
   Comune di Padova

V COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DEL TERRITORIO, DELL'AMBIENTE E DELLE INFRASTRUTTURE

Urbanistica, Mobilità e Viabilità, Edilizia Privata, Edilizia Comunale e Residenziale, Lavori Pubblici, Infrastrutture e
Manutenzioni, Arredo Urbano, Verde, Parchi e Agricoltura, Ambiente, Agenda 21, Acque Fluviali, Grande Padova e Città

Metropolitana, Politiche del Territorio e Sviluppo Urbano Sostenibile, Accessibilità e Vita Indipendente,
Programma Periferie Urbane, Progetto Arcella.

Verbale n. 27 del 21 luglio 2021

L'anno 2021, il giorno 21 del mese di luglio 2021, regolarmente convocata con lettera d'invito del Presidente,
si  è  riunita,  alle  ore  15.30,  in  seduta  segreta,  a  Palazzo  Moroni,  presso  la  sala  degli  Anziani,  la  V
Commissione consiliare. 

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (Ag) i seguenti Consiglieri Comunali:
FORESTA Antonio Presidente P MOSCO Eleonora Componente P
LUCIANI Alain V.Presidente A BARZON Anna Componente P
SACERDOTI Paolo Roberto V.Presidente A BETTELLA Roberto Componente A
BERNO Gianni Capogruppo A GABELLI Giovanni Componente A
RAMPAZZO Nicola Capogruppo A TISO Nereo Componente A
SCARSO Meri Capogruppo A MARINELLO Roberto Componente A
PASQUALETTO Carlo Capogruppo A RUFFINI Daniela Componente A
PELLIZZARI Vanda Capogruppo P SANGATI Marco Componente A
BITONCI Massimo Capogruppo Ag PILLITTERI Simone Componente A*
CUSUMANO Giacomo Capogruppo A TARZIA Luigi Componente P
MONETA Roberto Carlo Capogruppo A LONARDI Ubaldo Componente A
CAPPELLINI Elena Capogruppo P TURRIN Enrico Componente P
CAVATTON Matteo Capogruppo P FIORENTIN Enrico Consigliere P*
* Pillitteri delega Fiorentin

Sono  presenti,  in  rappresentanza  dell’Amministrazione  Comunale:  l'Assessore  all’Urbanistica  Andrea
Ragona, il funzionario A.S. dott.ssa Luisa Zugolaro, il funzionario P.O. ing. Antonio Zotta. 

E’ inoltre presente il dott. Urbanista Daniele Rallo della soc. MATE.

Segretari presenti Claudio Belluco ed Attilio Dello Vicario; verbalizzante Attilio Dello Vicario

Alle ore 15.45 il  Presidente Antonio Foresta, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la
seduta segreta.

OGGETTO: Trattazione del seguente argomento all’ordine del giorno: 

 “Aggiornamento sullo stato dell'arte del lavori di redazione del Piano degli lnterventi”.

Presidente

Foresta 

Saluta  e  ringrazia  i  presenti,  espone l’argomento all’ordine del  giorno “Aggiornamento sullo
stato  dell'arte del lavori di redazione del Piano degli lnterventi”. Invita a relazionare l’Assessore
Ragona.

Assessore
Ragona

Spiega  che  entro  i  termini  stabiliti  dalla  normativa,  per  quanto  riguarda  gli  avvisi  per  la
presentazione delle proposte di nuova urbanizzazione, riqualificazione e nuova edificazione ne
sono arrivate circa 90, n agosto verrà svolta l’istruttoria da parte degli uffici che in seguito verrà
sottoposta  alla  commissione.  Oggi  vedremo  in  linea  generale  le  domande  così  come
presentate, e i criteri di progettazione del P.I. per il territorio. 

Dott.  Urb.
Rallo

Espone l’iter della concertazione allo stato attuale e spiega le tematiche dei tre avvisi pubblici.
In merito alla progettazione del P.I. illustra i sei tematismi: la città storica, la città consolidata, la
città della trasformazione, la città produttiva, la città dei servizi, il territorio agricolo. 

Scarso Evidenzia come nella zona di Camin che si sta trasformando in direzionale, si è tenuto conto del
traffico dei mezzi pesanti che ruoteranno attorno a quell’area.

1

              Settore Servizi Istituzionali

dellovicarioa
Casella di testo
... OMISSIS...



Assessore
Ragona

Risponde che verranno analizzate tutte le proposte dei cittadini.

Tarzia Chiede che termini avrà il cittadino per fare opposizione se viene negata la proposta.

Dott.  Urb.
Rallo

Risponde che non vi è una modalità di risposta per legge, esiste per le osservazioni ma non per
questo tipo di concertazione. 

Assessore
Ragona

Precisa che si risponderà a tutte le domande che verranno presentate.

Presidente
Foresta

Pone l’attenzione sulla dotazione degli standard urbanistici  presenti in maniera differenziata nei
vari quartieri della città, ed auspica di partecipare come commissione alla redazione del nuovo
piano.

Assessore
Ragona

Spiega che ad oggi gli uffici non hanno ancora svolto le istruttorie, il prossimo mese esporremo
le pratiche pervenute a seguito degli avvisi pubblici.

Tarzia Evidenzia che sulla stampa vi è un notevole dibattito per le modifiche alla viabilità di ingresso
alla città attuate dall’Assessore Micalizi, chiede se queste opere coincidono con le previsioni del
piano.

Assessore
Ragona

Risponde che qualora vi sia un progetto inserito e finanziato nel Piano delle Opere Pubbliche
verrà inserito nel Piano degli Interventi.

La  Commissione  dopo  la  discussione,  ha  preso  atto  dell’illustrazione  dell’argomento  sopra
indicato.

Presidente
Foresta

Ringrazia i presenti e non essendoci altre richieste di intervento alle ore 16:45 chiude la seduta.

Il Presidente della V Commissione
          Antonio Foresta

Il segretario verbalizzante
     Attilio Dello Vicario
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